



习近平同克罗地亚总统米拉诺维奇互致贺电

李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电

新华社北京5月13日电 国家主席习近平5月13日同克罗地亚共和国总统米拉诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中克建交30年来,双方始终相互尊重、平等相待,两国关系历经国际风云变幻考验。在双方共同努力下,中克政治互信牢固,共建“一带一路”合作取得积极成果,给两国人民带来了福祉。面对新冠肺炎疫情挑战,中克携手抗疫,谱写了两国友谊新佳话。

习近平强调,我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固两国政治互信,加强发展战略对接,共同引领中克关系实现更大发展,造福两国和两国人民。

米拉诺维奇表示,中克建交以来,两国各领域互利合作成效显著。相信双方将继续携手努力,深化伙伴关系,拓展合作领域,推动两国关系不断取得新成果。

同日,国务院总理李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电。李克强表示,中克务实合作富有成效,佩列沙茨大桥、塞尼风电等互利共赢项目树立了中克、中欧合作的典范。中方愿同克方加强沟通交流,巩固传统友好关系,拓展务实合作领域,不断推动双边关系走深走实。普连科维奇表示,30年来,中克关系深入发展。克方将进一步发挥积极作用,推动中克关系不断取得新成就,造福两国人民和子孙后代。

总理普连科维奇互致贺电。李克强表示,中克务实合作富有成效,佩列沙茨大桥、塞尼风电等互利共赢项目树立了中克、中欧合作的典范。中方愿同克方加强沟通交流,巩固传统友好关系,拓展务实合作领域,不断推动双边关系走深走实。普连科维奇表示,30年来,中克关系深入发展。克方将进一步发挥积极作用,推动中克关系不断取得新成就,造福两国人民和子孙后代。

北京工会“两步走”推进新就业形态劳动者“两个全覆盖”

“职工在哪里,工会就到哪里”

本报讯(记者赖志凯)“在等活儿时,马家堡街道总工会的工作人员介绍说,工会为会员提供多项服务。听完我就决定入会了。”日前,在北京市丰台区一家工会暖心驿站,送餐员郭春旭通过扫码加入工会。

2021年8月,北京市总工会制定《推进新业态、新就业群体工会工作实施方案》等文件,明确了先工作覆盖、再依法规范建会的“两步走”工作思路,抓实“两个专项行动”,推进维权和服务“两个向前一步”,实现工会工作和工会组织“两个全覆盖”。截至目前,北京市累计发展新就业形态劳动者会员30.04万人,组建

新就业形态联合工会361个。

据了解,北京市总工会坚持党建引领,主动对接市委“两新”工委、市委互联网企业工委,形成党建大格局。与市发改委、市人社局等联合出台《关于落实网络餐饮平台责任维护外卖送餐员权益的实施意见》《关于做好快递员群体合法权益保障工作的实施方案》,加强行业指导与维权服务力度。将工会服务站、职工之家、暖心驿站等工会元素融入党群服务中心建设,形成共同服务新就业形态劳动者的党工阵地。

以京东集团为试点,北京市总工会推出头部企业建会专项服务包,支持50

万元启动经费、1万份职工专项互助保障,选派优秀干部驻企联络,强化专班督导,集中推动头部企业及其下属企业、关联企业依法建会。截至目前,京东等16家互联网平台头部企业正式建会,顺丰等14家品牌快递企业全部建会,开展集体协商、民主管理等工作。

北京市总工会健全完善“双沟通”工作机制,各级工会组织在社区楼宇等区域“摆摊设点”,利用新就业形态劳动者休息、晨会时间,宣传政策、推介服务,做到“职工在哪里,工会就到哪里”。召开企业沟通会,与企业负责人深入座谈,实行“一企一策”。2021年共召开职工沟通会

6083场、企业沟通会2801场,25万名新就业形态劳动者通过“双沟通”机制入会。强化互联网思维,畅通入会通道。截至目前,通过小程序入会职工达34.8万人。

同时,北京市总工会还以职工需求为切入点推动服务向前一步。2021年,新建公共区域职工之家118家,在临街餐厅、银行网点、房屋中介等建成暖心驿站6280个,使暖心驿站成为党的政策宣传站、工会会员发展站和职工群众服务站。同年,全市各级工会面向新就业形态劳动者投入经费6822.7万元,开展困难帮扶、互助保障、技能提升等各类活动,覆盖43.4万人次。

全总机关召开学习习近平总书记青年工作的重要思想暨庆祝中国共产主义青年团成立一百周年座谈会

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 谱写新时代党的工运事业创新发展青春华章

本报北京5月13日电(记者郝赫 郑莉)青春逢盛世,奋斗正当时。全国总工会机关今天召开学习习近平总书记青年工作的重要思想暨庆祝中国共产主义青年团成立100周年座谈会。会议强调,全总机关广大青年要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,特别是习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,用实际行动谱写新时代党的工运事业和工会工作创新发展的青春华章。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚出席座谈会并讲话。

全总党组认真学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,结合贯彻落实习近平总书记关于群团工作和群团改革的重要论述,关于工人阶级和工会工作的重要论述,对加强党对工会工作的领导,加强职工思想政治引领,组织动员职工建功立业,深入推进产业工人队伍建设改革,认真履行维权服务基本职责,切实维护劳动领域政治安全,推进工会改革向纵深发展和强化工会干部队伍建设作出部署。

座谈会上,全总机关中青年干部代表踊跃交流发言,分享学习体会。他们中间有曾坚守脱贫攻坚一线的驻村第一书记,参与北京2022年冬奥会志愿者管理的大学生辅导员,也有曾现场聆听习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上重要讲话的工会干部,以及工会青年干部代表和思政教师。大家纷纷表示,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,是新时代党的青年工作的纲领性文献。要牢记总书记嘱托,努力担当尽责,脚踏实地作为,争做“五个模范”,在党的工运事业中践行“请党放心、强国有我”的青春誓言。

会议强调,全总机关各级党组织、广大党员和团员青年要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,找准机关青年工作的结合点和切入点,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,善始善终践行党的初心使命。广大工会青年要把习近平总书记关于青年工作的重要思想作为理论武装的重要内容、成长成才的行动指南,坚定理想信念,苦练本领,增长才干,勇于担当,攻坚克难,磨砺意志、锤炼作风,踊跃投身工会改革发展最前沿,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

全总党组始终把青年工作摆在重要位置,重视对年轻干部的培养,积极为年轻干部干事创业提供舞台。会议要求,全总机关各级党组织要加强对青年工作的领导,对年轻干部的教育管理和关心关爱,促进工会青年成长成才;各级团组织要准确把握新时代青年工作新特点,不断增强引领力、组织力、服务力,扎实做好青年工作,确保党的工运事业薪火相传、后继有人。

全总党组成员、经费审查委员会主任李晓坤出席座谈会,全总书记处书记、党组成员张茂华主持座谈会。中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组、各驻会全国产业工会、全总各部门和直属单位负责同志、团员青年代表分别以线上线下方式参加座谈会。

绿了、清了、通了、富了 乌江“涅槃”

乌江是贵州的母亲河,是长江上游南岸最大的支流。乌江流域承载了贵州省一半以上的人口和经济总量。前些年,由于生态脆弱、环保问题突出,乌江曾一度拉响生态警报。党的十八大以来,贵州以前所未有的力度抓生态文明建设,推进乌江流域生态修复,乌江迎来涅槃重生。

乌江流域拥有磷矿资源富集的磷化工生产基地。乌江治污,难在治磷。为解决乌江总磷超标问题,贵州坚持“标本兼治、源头优先、末端兜底”的治理思路,在磷矿、磷化工、磷石膏库“三磷”整治上突出刚性措施,通过实施一揽子污染防治措施,从根本上解决乌江磷污染问题。

图为运载磷矿石的货船沿乌江航道顺流航行。

新华社记者 陶亮 摄



云南文山赓续红色基因迸发高质量发展活力

壮乡苗岭走上“富民路”

奋进新征程 建功新时代
老区新貌

本报记者 黄翰

云南文山壮族苗族自治州是云南最早的少数民族革命老区,是英雄辈出的红色土地。这里有光荣的红色历史,红

色底蕴深厚,所辖8县市位于左右江革命老区内。

现在的红色苗岭赓续革命老区红色基因,正迸发绿色发展活力,经济社会进入高质量发展加速期。

老寨村换新颜

黛瓦白墙的住房、干净整洁的道路……当《工人日报》记者走进文山壮族苗族自治州麻栗坡县,处处都是这样

的画面。

麻栗坡县国境线长277公里,是文山州边境线最长的边境县之一。老寨村隶属于麻栗坡县天保镇天保村委会,地处天保镇东北部,是一个汉族、壮族聚居村。曾经,贫穷给这里的群众烙下很深的烙印。如今全村人均年收入达1.2万元以上,群众幸福指数直线上升。

现在,村民龙三忠家建起了两层小

楼,全家4口住,还剩下4间房屋。他看到村民们都开了民宿,于是把其中3间房屋收拾干净,也开起了民宿。“每间80元一晚,一年也有1万多元的收入。”龙三忠说。

2015年,云南省将老寨村列为“沿边三年行动计划”省级试点村,整合投入专项资金1231万余元,青石板铺设的道路通村达户,太阳能路灯从村头布到村尾,水电路、广播电视、电话网络等实现了“五通”。

昔日“晴天一身灰、雨天一脚泥、摸黑走夜路”的贫困边寨,如今宛如花园,一幢幢灰顶黄墙的两层小楼整齐排列,宛如一幅看得见山、看得见水、记得住乡愁的美丽画卷。

(下转第2版)

残疾人两项补贴申领将实现“一次都不跑”

据新华社北京5月13日电(记者高蕾)民政部、中国残联近日联合印发通知,决定自2022年5月15日第三次全国助残日起,在“跨省通办”基础上,在全国范围内实行困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴申请“全程网办”服务。“全程网办”后,残疾人可全程在线提交申请、查询、修改补贴证明材料,从而实现申领补贴“一次都不跑”和“不见面审核”。

据了解,残疾人两项补贴“全程网办”是对“跨省通办”申请方式的重要补

充。2021年4月,残疾人两项补贴“跨省通办”在全国范围内实施,符合条件的残疾人申请补贴不再受户籍限制。截至2022年5月11日,各地已接收残疾人两项补贴“跨省通办”申请1037例,审核通过538例,有效缓解了残疾人异地申领补贴面临的“多地跑”“折返跑”等难点堵点问题。

残疾人两项补贴制度是2016年全面建立的,截至2022年4月底,已分别惠及约1200万名困难残疾人、1500多万名重度残疾人。

克服种种施工难题,中铁建工集团北京2022年冬奥会奥运村及场馆群工程项目经理部奋战了近4年——

在场馆建设上“夺金”

最美职工

本报记者 刘静

2022年北京冬奥会的成功举办,吸引了全世界的目光。其中,冬奥场馆令众多运动员赞不绝口,也给观众留下了深刻印象。冬奥场馆是向世界展示中国建造水平的重要窗口,是彰显中国理念、中国形象的重要平台。这背后,离不开广大冬奥建设者的默默奋斗、全力付出。

从2018年5月起,中铁建工集团北

京2022年冬奥会奥运村及场馆群工程项目经理部承担起了国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心、张家口奥运村的建设任务。该经理部获评“全国工人先锋号”和“最美职工”。

攻坚克难,书写传奇

“运动员在赛场上夺金,我们也要在场馆工程上‘夺金’!”2018年5月,中铁建工项目团队向崇礼的群山立下誓言。

“崇礼山间气候多变,一年仅6个月为有效施工时间。项目现场地处山地,运输物料没有自然通行条件。我们常常

冒着零下30摄氏度的严寒,顶着七八级大风,争分夺秒修建全世界首屈一指的冬奥场馆。”中铁建工集团冬奥会场馆群项目经理姜秀鹏说,面对诸多难题,这支以90后为主的项目团队,用创新理念推进工程进度。

国家跳台滑雪中心是2022年北京冬奥会最具辨识度的场馆之一,因其跳台剖面与中国传统吉祥物“如意”的S形曲线契合,被形象地称为“雪如意”。“雪如意”匠心独运,打破了国外场馆依山势堆土成型的常规,通过采用全球首创的全钢筋混凝土框架结构,架在山谷之间,一

举解决了横风干扰运动员的问题。

“为了把‘雪如意’的助滑道架到高空,我们浇筑了136根桩柱,桩底标高两两不同,最高单柱30米,足有10层楼高,最深钻孔桩25米,近似地下8层。”姜秀鹏告诉记者。

“雪如意”最上方的顶峰俱乐部,是一个外径80米、内径36米、悬挑部分高达37.5米的巨型圆环,使用钢材超过1800吨,而可利用室外施工场地不足2500平方米。要使这个庞然大物仅靠单侧支撑就稳定地悬挑在空中,是一个世界级难题。

(下转第2版)



“百万英才兴重庆”高校招聘会举行

5月13日,“百万英才兴重庆”首场高校专场招聘会在西南大学举行,用人单位提供了3000多个岗位供毕业生选择。

新华社发(秦廷富摄)